

美好郑在发生 千万流量点赞北线惠济

在黄河博物馆,感受多彩的黄河文化

位于迎宾路上的黄河博物馆是全国唯一一座以黄河自然史、黄河文明史、黄河治理史为展示内容的自然科技类博物馆,被誉为“黄河巨龙的缩影”。“我们整个民族的命运一直都在围绕黄河展开,郑州是黄河整个流程中非常重要的一站,无论是从自然的尺度来看,还是从文明的尺度来看,它都是黄河的重点,

中华文明的重点。在将来中国的发展中也一定会扮演着非常重要的角色。”参观完黄河博物馆后,@河森堡对郑州这座黄河历史文化地标城市增添了许多新期待。

在黄河岸边,体验花鸟虫鱼的自然之美

前往第三站花园口记事广场途中,汽车沿着黄河大堤一路疾驰,窗外“夹岸晓烟杨柳绿,满眼春色百花红”,有备而来的大V们一下车便举起“长枪短炮”,用镜头记录“北静”郑州的美好。接着,大V们来到黄河滩地公园的南

裹头广场,在这里,鸟类专家、科普博主@瘦驼老师一眼就认出了一群鸬鹚、灰喜鹊、银喉长尾山雀……而水生生物博主@开水族馆的生物男虽然没有现场鉴鱼,却大胆发出挑战,希望下一次惠济的“考题”会更难。

在生态廊道,亲手种下一棵中山杉

在郑州S312省道绿化示范段,大V们漫步在雏形已具的生态廊道,放眼望去,两侧树木接天起,枝头嫩芽吐新绿,他们纷纷拿起铁锹,在郑州黄河边的一片生态林种下了一棵棵中山杉。“这次踩着植树节的尾巴在郑州的黄

河岸边种下一棵中山杉,我觉得特别有意义,也让我对郑州有了一种特别的感情。”“我相信我种下的小树会和整片森林一起茁壮成长,成为郑州生态廊道一道美丽的风景,我特别期待这里几年后的样子。”@鹿有麒和@家有西贝说。

在非遗传展厅,学做一方澄泥砚

下午,大V们来到天河社区的非遗展厅,在这个沿黄文化生活馆内,大家除了近距离感受烙画、面塑、糖人等传统艺术,还在澄泥砚传承人王玲的带领下,体验了一把澄泥砚的手工DIY。

他们有的勉强塑造出一方砚台的轮廓,有的则是完全放任自流,用天马行空的想象捏出了小恐龙、达摩像,还有据说是和某位团员长相神似的吉祥物“藏狐”。



在炎黄二帝像下,见证文明的源远流长

在黄河文化公园,大V们凭栏远眺,黄河自然风光一览无遗:河水苍茫与天相接,白色水鸟倏忽而至,岸边垂柳柔枝舒展,滩地莎草浅浅成行……在炎黄二帝广场,高耸入云的炎黄二帝雕像庄严肃穆。“以前只是在电视上、手机上见过郑州的炎黄二帝雕像,这么近距离还是第一次,非常震撼。”@蘸盐说。“郑州对黄河自然景观的修复和人文气质的挖掘都做得非常不错,我们今天看到的黄河的这些自然景观和人文景观,它的内涵都太丰富了,我们去的每一个地方都值得花上一天,甚至更长的时间去了解。”@瘦驼说。“登北邙,居高瞰远,气象万千,广阔无

垠,伟伟乎中州大地,观黄河,抚今追昔,波涛澎湃,奔流不息,悠悠然华夏摇篮。”浩浩荡荡的黄河文明与华夏历史交集融合,正是惠济黄河文化的魅力所在。各路大V沿着北线路线一路走过去,感受惠济新发展,体验惠济新能量。请大家紧跟大V的脚步,来惠济深度体验。



“出彩郑州,美好郑在发生”大V行网络主题活动于3月16日在郑州正式启动。作为“2021政务V影响力(郑州)峰会”系列活动的亮点环节,也是本次体验式采风活动的四条核心线路之一,一支由全国政务新媒体代表、网络大V、媒体记者等组成的队伍齐聚惠济,共赴一场穿越千年的黄河文化之约。

他们走进惠济大街小巷,从细微处跟进惠济发展,零距离接触黄河文化,探寻、触摸、记录他们眼中大美郑州的黄河印迹。

记者 简洋 通讯员 薛晶晶/文 孙星灿/图

北线路线

大河村遗址博物馆—黄河博物馆—花园口事件记事广场—七堡村S312省道绿化示范段—天河社区非遗展厅—南裹头景观—炎黄二帝广场—临河广场—古荥汉代冶铁遗址博物馆



北线景点展示

黄河博物馆

黄河博物馆成立于1955年4月,是我国最早成立的河流博物馆,也是唯一以黄河自然史、黄河文明史、黄河治理史为主要展示内容的自然科技类博物馆,被誉为“黄河巨龙的缩影”。建

馆以来,接待了包括党和国家领导人在内的国内外观众数百万人次,发挥了巨大的社会效益。现已成为广大社会民众弘扬黄河优秀历史文化、培植爱国主义精神的重要阵地。

花园口事件记事广场

花园口事件记事广场,分为南北广场两部分,其中北广场紧邻黄河,如实再现了当时扒口事件,南广场为纪念广场,建有8

幅巨型浮雕及东西两座碑亭。其中西碑亭为国民党所立。东碑亭是共产党在新中国成立之后所立。

省道312(惠济段)生态廊道绿化工程

省道312(惠济段)生态廊道绿化工程位于惠济区辖区内,西起江山路东至金水区交界处,长度约23公里,绿化面积约130万平方米。建设内容主要包括景观节点、驿站、停车场等设施。江山

路至南月堤段建设由大河流韵、治水公园、三坝叠翠等7处节点,绿化面积约253611平方米,规划建设生态廊道,铺设慢行系统,建设有休闲驿站、生态停车场、游憩广场等便民设施。

天河社区

大河路街道天河社区成立于2017年3月,北靠黄河大堤,南邻索须河,以养老居住人群为主。

天河社区党支部积极引入各类医疗、养老优势资源,依

托“党建+”思路,将志愿服务融入养老托育、居家服务中,打造智慧康养中心、“长者公社”照料中心和建业托育基地,实现全方位便民服务。2019年初成立“沿黄文化生活

馆”,设立传统文化展示区、非遗文化展示区、红色文化展示区。2021年初打造“非遗大师社”照料中心和建业托育基地,实现全方位便民服务。2019年初成立“沿黄文化生活

黄河滩地公园

郑州黄河滩地公园是体现“北静”城市功能定位的重点民生工程。通过生态修复、慢行交通系统构建和产业提升,使慢行系统成为联系滩区内外生态资源、文化遗产资源、村庄和旅游项目的纽带。

项目2020年以建设慢行系统骨架、黄河国家湿地公园、黄河

生态农业示范区以及黄河滩地保护核心区生态修复为主。目前,规划的慢行系统22条道路共计63公里已基本建成;南裹头景观、海事景观点、惠武浮桥景观点(一期)三个节点已基本建成。

南裹头景观点位于惠济区黄河大堤6+200处。景观点总面积

3.0公顷,南北长度170米,东西宽110米;项目西侧设计了黄河平,让人登高望远感受黄河的壮美奇观;中部设计了惠济黄河客厅,满足市民喝茶赏景休憩功能。东侧为惠济剧场,给游客一个集小型音乐会、表演、演讲、休息等多种复合功能为一体的剧场空间。

黄河文化公园

郑州黄河文化公园位于黄河中下游分界线。在这里,即可欣赏黄河的“悬、险、浊、荡、阔”,又可留恋“长河落日圆”和“九曲十八弯”的夕阳美景。黄河文化公园经过近40年的开发和建设,目前建成并对外开放的有“炎黄二帝”巨型塑像、百

位中华历史名人、黄河国家地质公园地质博物馆、黄河碑林、“哺育”塑像、毛主席视察黄河纪念馆、大禹治水等40余处景点,绿化荒山8000余亩,森林覆盖率在85%以上,成为一处集观光旅游、科普研究、园林绿化、弘扬黄河文化为一体的综合性旅游目的地。

郑州市古荥汉代冶铁遗址

郑州市古荥汉代冶铁遗址,位于荥阳故城西门外,是建于西汉中期汉武帝时代的河南郡第一冶铁工场,也是世界上已发现的保存最完整、技术最先进、规模最庞大的冶铁遗址。古荥汉代冶铁遗址发现的高炉是我国目前汉代容积最大的炼铁高炉,

代表了我国汉代冶铁水平。遗址东南临鸿沟,为古运河水系的主要通道,炼铁所需矿石等原材料及产品,大多由运河水系输入和输出,成为大运河工业文明的重要标志之一。

2001年6月被国务院公布为全国重点文物保护单位。